

Годъ 48-й.

Среда, 17-го Іюля.

1885 года.

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издаётся по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкой Губернскій Правительствѣ.

Приносятся въ Петрозаводскій
— въ редакціи ВѢдомости; въ уезды горо-
дами — въ уездные полицейские управлени-
я, въ уездахъ — въ станичныхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
издаванія частные объявленія.



54.

Подписаніе цѣны за годовое изданіе вѣдо-
мості: за листовой бумагѣ 4 руб., на простой
2 руб. За пересыпку по почтѣ и доставку на
домъ въ Петрозаводскъ, прибавляется сумма
того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за изначеніе частныхъ объявленій
въ неофиціальныхъ оттѣлѣ: одногривенникъ 30
коп., двугривенникъ 50 коп. въ трехгривенникъ 75
коп., со изначеній строки въ оныхъ ставятся.

СОДЕРЖАНИЕ: Часть офиціальная. Дѣйствія Правительства. Высочайшия награды. Высочайшія повелѣнія.—Объясненія.—Часть неофиціальная. Отечественная хроника. С.-Петербургъ. Чутовствіе Его Императорскаго Величества. Отчѣт.—Олонецкія губерніи. Телеграммы. Знаки часописи. Открытие собрания.—Письмоприемъ извѣстокъ. Телеграммы. Германія. Испания. Развѣдка извѣстія.—Справочный указатель.

ЧАСТЬ ОФІЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШІЯ НАГРАДЫ.

ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО,
согласно изволенію комитета министровъ,
то 30-й июня 1885, Всемилостивѣйше сознѣ-
малъ пожаловать ордена: Олонецкому губер-
натору извѣстному, статскому советнику Балы-
товитчу — «Лицо 2-й степени» въ секретаріи
Петрозаводской городской думы, губернскому
секретарю Воронкову — «Лицо 3-й
степени».

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛѢНІЯ.

Государственный советъ, во смиреннейшихъ
запечатлѣніяхъ государственной экономіи и
законовъ въ общемъ собраніи, разсмотрѣвъ
представленіе министра финансовъ обѣ измѣненіи въ дополненіи постановленій обѣ опре-
дѣлѣ гербовыхъ сборовъ счетовъ и издава-
ющихъ министру изволенія:

Въ дополненіи въ измѣненіе подлежащихъ
указовъ постановить:

1) Оплаты гербовыхъ сборовъ выкладывать
при внутреннихъ рѣбныхъ и сухопутныхъ
перевозкахъ, а также документахъ, переве-
зываемыхъ изъ п. п. 5 и 6 ст. 24 уст. въ гер.
об. (ст. 24, п. 7 прил. изъ ст. 2, по про-
1879 г.), взыскивается на обязанности учреж-
дений въ нихъ, находящихъ извѣстные доку-
менты.

2) Лица, издававшія упомянутые въ пред-
идущей статьѣ документы съ нарушениемъ
правилъ гербового сбора, подвергаются штрафу
въ тридцать разъ противъ съѣдованшаго
съ нихъ размѣра сбора.

ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО
въспомѣгавшее избрание въ общемъ собрани-
иѣ государственного совета, обѣ измѣненія
и дополненія постановленій обѣ опре-
дѣлѣ гербовыхъ сборовъ и выкладыванія, Вы-
сочайше утвердить созываться въ извѣстіи
исполнить. 30 апреля 1885 г.

О промѣнѣ въ первомъ классѣ чиновъ
губернаторовъ и ликвидации учениковъ фель-
шваркъ всѣхъ видовъ.

Государственный советъ, въ соединеніи
законовъ и въ общемъ собраніи, разсмотрѣвъ
представленіе управляющаго министерствомъ
внутреннихъ дѣлъ о производствѣ въ первый
классъ чиновъ фельшваркъ въ ликвидации
учениковъ гражданскаго вѣдомства, измѣнить
измѣненіемъ:

Въ измѣненіе въ дополненіи подлежащихъ
указовъ, постановить:

1. Фельшваркъ всѣхъ гражданскихъ вѣ-
домствъ, получившіе отъ земскихъ фельшвар-
скихъ школъ свидѣтельства о знаніи полного
курса сѧхъ учебныхъ заведеній не ниже ог-
раниченія нормальными установами объема,
или выдачіи при вручѣніи отъ ученическихъ
губернскіхъ правленій исплаты изъ зем-
скихъ фельшваркъ по установленной программѣ,
если эти сѧхъ не имѣть особы право по
образованію въ производствѣ, производится
въ первый классный чинъ и выдаются изъ
послѣдніхъ помощниковъ по выдачѣ де-

санія лѣтъ. Означенный срокъ сокращается
на четыре года для тѣхъ изъ упомянутыхъ
фельшваркъ, которые, въ теченіи шести
лѣтъ, занимали штатныя должности съ пра-
вами государственной службы.

2. Ликвидироуемъ чиновникъ и фельшваркъ,
вызирающій одно изъ испытаний, опредѣ-
ленныхъ статьей I настоящаго указа, во время состоянія на службѣ, проявивъ изъ
службы по итогамъ должностныхъ заслугъ
чины изъ половинного разряда.

ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО
измѣненіе избрания государственного совета,
14-го мая сего года. Высочайше утвердить
созываться въ извѣстіи изъ первого класса

Обѣ измѣненія снимы 948 уст. упраз-
днено судопроизводствомъ.

Государственный советъ, въ соединеніи
законовъ и въ общемъ собраніи, разсмотрѣвъ
представленіе министра юстиціи
обѣ измѣненіи статьи 948 уст. упраздненія
судопроизводства, измѣненіе изволено:

Статья 948 уст. упраздненія судопроиз-
водства, изъ 1888 г., измѣнить слѣдующими
образомъ:

Вѣдоморядокъ по исполненію прите-
вора, выходитъ изъ круга неподсудимыхъ
судебныхъ дѣлъ, относится къ обе-
звѣстленіямъ прокурора, которому выдается
выписка изъ протокола изначенаго прите-
вора, съ обложениемъ формъ, указанной въ
статьѣ 796 сего уст. Въ выписку изъ
статьи ссыпается съ тѣхъ частей прите-
вора, въ которыхъ совершиены преступ-
ленія.

звівіе, імя, отчество, фамилія или прозвище и возраст подсудимого (ст. 788, пп. 1 и 3), а также сущность приговора (ст. 797, п. 3). Если содержимое въ выпискѣ свѣдѣній окажутся недостаточными для правильного исполненія обвинительного приговора, то, по сообщенію о семь прокурора, судъ выдастъ ему копію со всего протокола приговора.

ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО
изложенное мінієе государственного соѣтства,
3-го іюна сего года, Высочайше утвердить
созволить и повелѣть исполнить.

Объ отсрочки до 1 октября 1885 года пла-
тежа дополнительного сбора съ торговыхъ и
промышленныхъ предпринятій.

Въ виду оказавшейся необходимости отсрочить до 1 октября 1885 года уплату установленного узаконеніемъ 15-го января 1885 года дополнительного раскладочного сбора съ торговыхъ и промышленныхъ предпринятій, министръ финансъ входитъ съ представле-
ніемъ по настоящему предмету въ комитетъ министровъ.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, по положе-
нию комитета министровъ, 1 іюня 1885 года,
Высочайше посвѣтилъ созволить: назначить
срокомъ для уплаты въ наинѣшнемъ году
дополнительного раскладочного сбора первое
октября 1885 года, съ тѣмъ, чтобы нечна, въ
размѣрѣ, определенномъ Высочайше утверж-
денными 15-го января 1885 года правилами,
взыскивалась только съ лицъ, не уплатив-
шихъ этого сбора въ означенному сроку.

Объявленія.

Непремѣнныи членъ Лодейнопольскаго
уѣзда по крестьянскимъ дѣламъ присут-
ствія, при отношеніи отъ 18 іюна 1885 г.
за № 214, представлялъ на разсмотрѣніе губер-
нскаго присутствія, составленный имъ на
основаніи Высочайше утвержденного 28 ію-
ля 1881 г. пол. обѣ обизательномъ вышуп-
асть обѣ огда на выкупъ 28 крестья-
нскихъ душевыхъ надѣлокъ въ именіи быв-
шемъ помѣщика Дмитрия Егоровича Бенар-
даки, перешедшемъ въ собственность Ар-
хангельскому 1 гильдію купцу Лавеасу, тор-
говому подъ фирмой Брантъ и К° по се-
ловію Дмитренской та же Шапкинъ На-
воловъ и Кебидинъ Конецъ, Лодейнополь-
скаго уѣзда. О чёмъ губернское по кресть-
янскимъ дѣламъ присутствіе объявлялъ во
всѣмъ сѣдѣніе, для предложенія на
имѣніе это, споръ, искоѣ, указанаго аре-
ста и тому подобныхъ запрещеній если та-
ковыя окажутся.

Торги.

Отъ управления государственными иму-
ществами Олонецкой губерніи объявляется,
что въ присутствіи Пудожского уѣздового
полицейскаго управления, 2 сентября 1885
г., назначены публичные торги, съ узаконен-
іемъ трехъ три дня переторжкою, на отдачу
съ подрядомъ постройки казенного дома со
службами для помѣщенія лѣсничаго Бережно-
дубровскаго лѣсничества, на земельномъ
участкѣ лѣсничаго, отстоящемъ отъ Береж-
нодубровскаго погоста, Пудожского уѣзда,
въ 1 верстѣ, на сумму 3,230 р. 53 коп.; а
потому желающие принять этотъ подрядъ,
благоговѣяя автѣ въ Пудожское уѣздное
полицейское управление на означенное число,
съ надлежащими видами и благонадеж-
ными залогами. Подробныи условия, на ко-
ихъ означенная постройка должна быть про-
изведена, желающие могутъ видѣть въ Пу-
дожскомъ уѣздномъ полицейскомъ управле-
ніи и у лѣсничаго.

Олонецкое горное правлениe, назначивъ въ
присутствіи своемъ торги 16 ноября 1885
г., безъпереторжки, на поставку въ 1886
году въ госпиталь и аптеку Олонецкихъ за-
водовъ материаловъ и приспособ., по мѣрѣ
надобности, приглашаетъ на оные желаю-
щихъ, съ тѣмъ, чтобы таковыя лягли въ
определенный выше день, съ законными за-
логами и свидѣтельствами о своемъ знаніи,
въ горное правлениe, где могутъ видѣть
какъ въ день торга, такъ и раньше, во всѣ
присутственные дни, кондиціи на выполне-
ніе, подчиненной поставки. Не желающие уча-
ствовать въ торгахъ изустно могутъ пода-
вать или присыпать запечатанныя объявле-
нія, составленныи по правиламъ, изложен-
нымъ въ ст. 1909—1912 съ. зак. граж. т.
Х. ч. I изд. 1857 г. не позже 12 часовъ по-
полуночи днія, назначеннаго для торга, по-
слѣ сего срока объявленія ни отъ пода-
ющихъ лично, ни отъ присыпающихъ по поч-
тѣ принимаема не будуть.

Правлениe С.-Петербургскаго округа пул-
тей сообщеній, назначивъ въ общемъ присут-
ствіи своемъ на 7 и 12 августа сего го-
да торги изустные и посредствомъ запечат-
анныхъ объявленій на работы по перестрой-
кѣ деревяннаго шандораго водоспуска при
Красношлюзовскомъ резервуарѣ канала Импе-
ратора Петра Великаго, во 2 участкѣ Шен-
сельбургскаго отдѣленія С.-Петербургскаго
округа путей сообщенія, съ сѣмнѣтной суммы
3,504 р., называетъ желающихъ взять этотъ
подрядъ согласно утвержденныхъ данныхъ
явиться къ означенному торгу на чѣть
пополудни съ залогомъ на $\frac{1}{4}$ часть подряда
и свидѣтельствомъ о званіи. Данныи желаю-

щие могутъ видѣть въ правлениe ежедневно
съ 10 часовъ утра до 2 пополудни, кроме
праздничныхъ дній.

(2)

Правлениe С.-Петербургскаго округа путей
сообщенія, назначивъ въ общемъ присут-
ствіи своемъ на 7 и 12 августа сего года
торги изустные и посредствомъ запечат-
анныхъ объявленій на перестройку лѣнаго дес-
тавиаго шандораго водоспуска при Чер-
ниговской резервуарѣ канала Императора
Петра Великаго, во 2 участкѣ Шенсель-
бургскаго отдѣленія С.-Петербургскаго ок-
руга путей сообщенія, съ сѣмнѣтной суммы
4,251 р., называетъ желающихъ взять этотъ
подрядъ согласно утвержденныхъ данныхъ
къ означеннымъ торгамъ въ часъ
пополудни съ залогомъ на $\frac{1}{4}$ часть подряда
и свидѣтельствомъ о званіи. Данныи желаю-
щие могутъ видѣть въ правлениe ежедневно
съ 10 часовъ утра до 2 пополудни, кроме
праздничныхъ дній.

(2)

Продажа имѣнія.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго ок-
ружного суда Юновичъ, жит. Московской
часті, 3 участка, по Николаевской ул. д.
№ 74, съмъ объявляетъ, что на удовлетво-
рение претензіи Осинова, Таборовскаго,
Киягиня Максутову и Васильева будетъ
производиться 25 сентября 1885 года съ 10
часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 5 отдѣ-
леніи С.-Петербургскаго окружного суда,
публичной продажѣ недвижимаго имѣнія,
принадлежащаго дворянину Льву Александ-
ровичу Чоглокову заключающаго въ 1,000
дес. земли съ каменными и деревянными по-
стройками состоящаго С.-Петербургскаго губ.
Шенсельбургскаго уѣзда 2 стана, Калтуш-
ской волости 3 мироваго участка, деревни
Островки. Имѣніе заложено у купца Ивана
Васильевича Васильева въ цѣломъ состав-
ляя 17,000 р. съ % съ 31 марта 1884 г. и
будетъ продаваться право на половинную
часть означеннаго имѣнія. Торгъ начнется
съ оцѣночной суммы 9,500 р.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго
окружного суда Матусевичъ, жит. Моск-
ской часті, 3 участка, по Ивановской ул.
д. № 6—12, съмъ объявляетъ, что на удо-
влетвореніе претензіи свободнаго художника
Эспера Яковлевича Барышева въ сентяб-
ре 1885 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій
при 5 отдѣленіи С.-Петербургскаго
окружного суда, публичной продажѣ недви-
жимаго имѣнія, принадлежащаго дворянину
Александру Евграфовичу Кашину заклю-
чающагося въ каменнихъ 2 этажномъ съ
мезониномъ домѣ и двухъ 3 этажныхъ фли-

тельскѣ съ землекъ около 400 кв. саж. состоящаго изъ С.-Петербургскаго, Московской части, 1 уч., по Кузнецкому переулку, подъ № 2. Имѣніе не заложено и будетъ продаваться лицомъ должника изъ 1/2 частей въ означенномъ дому. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 14,732 р. 20 к.

— Судебный приставъ Новгородскаго окружного суда Александръ Вейсъ жалуетъ въ г. Новгородѣ 2 части 2 участка, по Большой улицѣ въ домѣ № 3 изъ основания 1,148 и 1,149 ст. уст. гражд. судопр., объявляеть, что, во исполненіи опредѣленія Новгородскаго окружнаго суда, отъ 31 июля 1884 г. въ изложеніи въ исполнительномъ листѣ его, отъ 19 сентября 1884 г. за № 2,941, о вымѣни съ дворинки Евгении Максимовнѣ Батановой, жалуемущей въ собственность имѣніе, при селѣ Грузинѣ, Новгородскаго уѣзда, изъ пользу титулярнаго советника Госифа Госифовича Игнатовскаго по просроченной задолжности 6000 руб. съ % по 6 на сто съ 10 марта 1884 г. по день удовлетворенія судебныхъ издержекъ 58 р. 80 к. и за веденіе дѣла 357 р. 33 к., будьтъ 28 сентября 1885 г. съ 10 ч. утра при Новгородскомъ окружномъ судѣ въ залѣ гражданскаго отѣлѣнія продаваться съ публичнаго торга недвижимое имѣніе, принадлежащее отѣлѣтчы, дворянкѣ Евгении Максимовнѣ Батановой, состоящее изъ Новгородской губерніи и уѣзда, Грузинской волости, при селѣ Грузинѣ, заключающееся въ 836 дес. земли при сельцѣ Дубровицы, изъ коихъ пахотной 14 д. 1,440 саж., подъ усадьбою 1,560 саж., чистаго сѣнокосу по суходолу 130 д. мѣшанинаго строеваго и дровянаго зѣса по суходолу 361 д. 2,180 с., подъ бечевникомъ 2 д. по 4 мѣшанинъ строеваго и дровянаго зѣса по болоту 324 дес. 103 саж. и неудобной 2 д. 1,920 саж. съ находящимися на оной землѣ деревянными постройками: двухъ-этажнымъ домомъ, конюшней, двумя сараями, гумномъ съ ригой, двумя когребами, тремя избами, амбаромъ, баней, скотицами дворомъ и двумя срубами. Имѣніе это находится въ залогѣ въ С.-Петербургскому Тульскому вѣсемельному банку въ 6,000 р. и въ общестѣ взаимнаго кредита Новгородскаго уѣзднаго земства въ 8,000 р. Оплаченое имѣніе оцѣнено въ 10,000 р., съ какой суммы и начнется торги. Опять съ вѣсами бумаги отвѣщаются до продажи, желающие могутъ разматривать въ канцеляріи суда.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Вѣхняковский, жителѣст. въ Нарской части, 2 участка, по 11 ротѣ, съмъ объявляеть, что на удовлетвореніе претензій мѣщанина Митбрейта въ

суммѣ 600 руб., вдовы статского советника Ильинич-Горакской въ суммѣ 1000 руб., коллежскаго асессора Николая Френца по задолжности 12,000 рублей съ 10% съ 2 апреля 1883 г. и судебныхъ издержекъ 601 руб. 86 коп., купца Либензона 600 р., инженера Лизберга 1105 руб., губернскаго секретаря Пракисецкаго 1000 руб. и купца Минчела 600 руб., будьтъ производиться 18 сентября 1885 года, въ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 4 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, второй публичный торги на недвижимое имѣніе, принадлежащее женѣ коллежскаго советника Маріи Павловнѣ Гинзель, заключающееся въ двухъ деревянныхъ домахъ со службами и землею мѣрою 528 кв. саж., состоящемъ въ С.-Петербургѣ, Нарской части, 1 участка, по седьмой ротѣ Измайловскаго полка и вновь проложеніи улицѣ, подъ №№ по табелиамъ: 1816 г.—152, а 1874 г.—122 и полицейскими 7 и 9. Имѣніе это заложено въ С.-Петербургскому городскому кредитному обществу въ суммѣ 15,600 руб., у Френца въ суммѣ 12,000 руб. и у Мекке въ суммѣ 4,000 руб., и будьтъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Для первыхъ торговъ имущество это было оцѣнено 35,000 руб.; на вторыхъ это торгахъ, на основѣ 1182 ст. уст. гр. суда, можетъ быть продано и ниже оцѣнки.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Платоновичъ, жит. Петербургской части, 3 участка, по Большой Дворянской улицѣ, дому № 26, съмъ объявляеть, что на удовлетвореніе претензій почетнаго гражданина С.-Петербургскаго 2 гильдіи купца Мейера Лейбовича Ломмана въ суммѣ 12,000 руб. и за судебныхъ издержекъ 486 р. 41 к. и отставнаго полковника Ивана Михайловича Федорова въ суммѣ 4722 руб. 76 коп., будьтъ производиться 28 сентября 1885 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 6 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго женѣ крестьянину Матрѣи Ивановнѣ Кобылиной, заключающагося въ деревянномъ двухъ-этажномъ дому и двухъ деревянныхъ двухъ-этажныхъ флигеляхъ съ постройками при оныхъ и землю въ количествѣ 1199^{3/7} кв. саж., состоящемъ С.-Петербургскаго губерніи и уѣзда, Лѣнскаго участка С.-Петербургской пригородной полиціи, по Институтскому проспекту, подъ № 163 и полицейскимъ 16. Имѣніе это заложено взыскателю Ломману въ суммѣ 10,000 руб. и будьтъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 30,000 руб.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Платоновичъ, жит. Петербургской части, 3 участка, по Большой

Дворянской улицѣ, д. № 26, съмъ объявляеть, что на удовлетвореніе претензій временнаго С.-Петербургскаго 2 гильдіи купца коллежскаго регистратора Матвея Григорьевича Григорьева въ суммѣ 3150 руб. и за судебныхъ издержекъ 217 руб. 2 коп., крестьянина Василия Иванова Любопитова въ суммѣ 600 руб. съ процентами и титулярнаго советника Николая Ивановича Петрова въ суммѣ 500 руб. съ процентами, будьтъ производиться 28 сентября 1885 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 4 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго торгующему крестьянину Платону Лукану Титову, заключающагося въ трехъэтажномъ деревянномъ дому съ постройками при ономъ на землѣ, принадлежащей дендраріемъ уѣзда, въ количествѣ 510 кв. саж., состоящемъ въ С.-Петербургскому уѣзду, Лѣнскаго участка, по Выборгскому шоссе, при С.-Петербургской уѣзданной фермѣ, у краснаго забора, подъ № 13—28. Имѣніе это заложено временному С.-Петербургскому 2 гильдіи купцу коллежскому регистратору Матвею Григорьевичу Григорьеву въ суммѣ 3000 руб. и будьтъ продаваться лишь право отѣлѣтчы Титова въ дому съ постройками при ономъ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 2000 руб.

Вице-губернаторъ

Редакторъ

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

С.-Петербургъ.

Въ „Прав. Вѣсти“ напечатана телеграмма изъ Кронштадта, отъ 10 июля: Сегодня, въ началѣ двѣнадцатаго часа, изъ Петербурга прибыла на рейдъ Императорская яхта „Александрия“ подъ брейдъ-именемъ ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА. На яхтѣ находились ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, ГОСУДАРЫНА ИМПЕРАТРИЦА, наследники Цесаревичъ, Великая Княгиня Елизавета Феодоровна, Великий Князь Георгий Александровичъ, Генералъ-Адмиралъ Александровичъ и Павелъ Александровичъ. Августѣніе посѣтители были встречены торжественнымъ начальствомъ. Пересѣзъ на яхту въ величества посѣтили возвращеніе

шайся изъ-за границы клиперъ „Стрѣлкѣ“, которому произведенъ смотръ, а также отправляющіеся въ заграницное плаваніе фрегатъ „Дмитрий Донской“ и канонерскую лодку „Сивучъ“. Возвращвшись на яхту „Александра“, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА, въ началѣ треть资料, изволили отбыть въ Петергофъ, а судамъ изъявлены сигналомъ благодарности.

(„Прав. Вѣстн.“).

Путешествіе Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Владимира Александровича.

Изъ дальнѣйшихъ сѣдѣній о путешествіи Его Высочества, помѣщаемыхъ въ „Моск. Вѣд.“, видно, что Великій Князь прибыль къ Архангельской пристави, устроенной близъ зданія городской таможни, 14 июня, около 10 часовъ утра.

Великій Князь, сойдя на берегъ и сѣвъ на коляску, направился къ собору. Архиепископъ Наенаній со всѣмъ городскимъ духовенствомъ встрѣтилъ Его Высочество на паперти собора; вслѣдъ за этимъ Великій Князь прослѣдовалъ въ соборъ, гдѣ и отслушалъ многоголосіе.

Затѣмъ, Его Высочество посѣтилъ бывшій военный портъ Соломбала, нынѣ составляющій предметъ Архангельска. Къ острову, образуемому рукавомъ Сѣверной Двины, Кузнецкимъ, примыкаетъ Соломбальская гавань, идущая на протяженіи 5 верстъ и могущая вместить до 1,000 кораблей. Здѣсь Великій Князь прежде всего посѣтилъ соборъ, оконченный постройкою въ 1776 году; затѣмъ Его Высочество осмотрѣлъ морскія казармы, въ которыхъ помѣщаются около 700 человѣкъ арестантовъ, архангельская флотская рота, морской госпиталь, офицерскій морской клубъ, и проч. При посѣщеніи Соломбалы Великій Князь осмотрѣлъ также казарму архангелогородской пограничной стражи соломбальского отряда и ѻздѣлъ на стоявшія противъ нея суда: клиперъ „Забѣлку“ и паровая шхуна „Полярную Зѣзу“ и „Баканъ“.

За время Своего пребыванія въ Архангельскѣ Его Высочество посѣтилъ цѣлый рядъ благотворительныхъ и образовательныхъ учрежденій, какъ-то: константиновскій и городской дѣтскіе приюты, пріютъ св. Петра, Алексеевскую богоадѣльную, женское епархиальное училище, лѣчебницу Императора Александра II и архангельскую гимназію. Въ епархиальномъ училищѣ Великому Князю были сказаны пріобрѣтеными рѣчи

на зырянскомъ и корельскомъ языкахъ двумя дѣвочками. Число образовательныхъ учрежденій города Архангельска увеличилось въ скоромъ времени церковно-приходскими училищами, которое основывается головою ремесленного общества Кочневымъ, въ память приѣзда Его Высочества, и получить название „Владимирскаго“.

Великому Князю было угодно, между прочимъ, осмотрѣть обширные буны, находящіеся въ городе, вверхъ по течению реки Двины, и хранищіе огромные запасы льна и смолы.

Ленъ приходить сюда, главнымъ образомъ, изъ Вологодской и Вятской губерній и сбываются въ Англію, Францію, Америку, отчасти въ Германію, Бельгію и Голландію.

Его Высочество подробно осматривалъ буны и производство браковки товаровъ, знакомясь съ положеніемъ этой важной для Архангельской отрасли торговли. Смолиной товаръ приходитъ въ Архангельскъ изъ Холмогорскаго, Пинежскаго, Шенкурскаго, Сольвычегодскаго и Вельскаго уѣздовъ. Очень много смолы или пеку направляется въ Италию и Испанію для передѣлки въ канфиръ. Въ 1884 г. отгружено смолы за границу на сумму до 600,000 р.

Великій Князь осматривалъ выставку, устроенную къ Его приѣзу въ биржевой залѣ, помѣщающейся въ зданіи таможни, и служившую хорошимъ дополненіемъ и заключеніемъ школьніхъ выставокъ, уже вѣдѣніяхъ Его Высочествомъ на пути слѣдованія въ Архангельскѣ. Особенное внимание Великаго Князя было обращено на орнитологический отдѣлъ промысловъ и вообще мѣстной итицы, морскаго зѣбровозства, рыбной и лѣсной охоты, съ образчиками и об раззами сникоты, западней, и т. п.; любопытны были надѣлки изъ дерева, кото рые съ дѣлькою, вырезанной изъ дерева, изъ одного куска, пѣнь, надѣлки изъ бересты, мѣстныхъ тканій, пріажи, зырянские деревянные замки, замши и кожи изъ оленевыхъ шкуръ, образчики трекового жира, смолы и пр.

Въ числѣ другихъ вещей выставки были вещи историческаго интереса: два стеклянныхъ кубка и пивная кружка, принадлежавши Принцу Антону-Ульриху, и старое деревянное кресло Филарата Никитича Романова — изъ Сійского монастыря.

Въ управлениі архангельского уѣздного воинскаго начальника Великій Князь по вѣдѣлъ веденіе отчетности о запасныхъ вѣжихъ чинахъ и прослѣдилъ правильность воспроизведенія алфавита по даннымъ, содержа

щимся въ книгахъ обѣ ожидаемыхъ, о прибыли и убыли, ознакомился съ порядкомъ храненія отчетныхъ и призыемыхъ листовъ, поступившихъ спискомъ и прѣмѣнныхъ формулѣ, и съ прѣмѣнами составленія мѣсячной отчетности о запасныхъ чинахъ, а также въ дѣйствіяхъ управлений по созыгу ополченій и въ отношеніи уведеній во временій отпускѣ, по болѣзнямъ. Великий Князь осмотрѣлъ мѣстный лазаретъ, находящійся въ деревянныхъ казармахъ инженернаго вѣдомства, и обошелъ всѣ палаты.

Смотрѣ мѣстному батальону заключался въ батальонномъ и ротномъ учены. Батальонъ выждалъ Великаго Князя въ развернутомъ строю на поля, близъ казармъ. Его Высочествомъ было произведено батальонное тактическое учение, которымъ Великій Князь остался весьма доволенъ, почему въ выразилъ батальону Свою благодарность. По окончаніи ученья, Его Высочество осмотрѣлъ казармы, где обопелъ офицерское собраніе, помѣщеніе ротъ, кухни, столовы и склады.

15-го июня, въ шестомъ часу вечера, Его Высочество выѣхалъ изъ Архангельска, на пароходѣ „Норденшельдъ“, направляясь за баръ, где ожидалъ Великаго Князя киндеръ „Забѣлка“, на которомъ Его Высочество и отбылъ въ Соловецкій монастырь.

(„Прав. Вѣстн.“).

Архангельскѣ.

Изъ Колы сообщаютъ въ „Арханг. Губ. Вѣд.“, что съ 10 апреля по 6-е мая сего года уловъ трески былъ весьма неудаченъ, вслѣдствіе совершенаго отсутствія рыбы у русскихъ береговъ, между тѣмъ какъ въ Норвегіи въ то же время треска было много и промыселъ былъ обильный. Съ 6 мая треска появилась и на русскомъ берегу, особенно у сѣверо-западной оконечности Рыбачьего полуострова, въ становищахъ Вайдо-губъ и Зубобокихъ островахъ, но, по случаю неблагопріятной погоды, додѣвишшей иногда до стеченья шторма, промыселъ былъ все-таки плохъ; промысленники же восточной стороны Мурмана выѣзжали въ море не болѣе трехъ разъ.

Начавшійся съ 7-го мая въ Колѣской губѣ промыселъ семги былъ пока весьма хороши.

(„Прав. Вѣстн.“).

ОТЧЕТЬ

комитета по сооруженію православнаго храма у подножія Балканъ въ Южной Болгаріи, для вѣчнаго поминовенія воиновъ павшихъ въ войну 1877—1878 годовъ.

По 31-е декабря 1884 года.

Къ общей суммѣ пожертвованій, приватныхъ по 30 июня 1884 года 402839 р. 48 к.

Поступило вновь съ 1 июля по 31 декабря 1884 года:

Непосредственно въ комитетъ . 2 р. 16 к.

Чрезъ хозяйственное управление при святѣшшемъ синодѣ:

а) Наличными деньгами . 7915 99

б) Процентными бумагами, считая по nominalльной цѣнѣ . 50 —

7968 15

А всего поступило пожертвованій со времени открытия комитета 410807 63

Сверхъ того, съ 1 июля по 31 декабря 1884 года, поступило процентъ по 5% облигацийъ 3 восточного займа и синдиктъ-камъ на 6% золотую ренту . 12184 93

А съ поступившими до 1 июля 1884 года какъ на суммы, находившіяся на особомъ счету въ государственномъ банкѣ, такъ и на процентные бумаги . 62968 17

Всего процентнаго поступленія . 75153 10

Итого поступило пожертвованій въ процентахъ . 485960 78

Кромѣ того получено за про-
даныя 100 облигаций 3-го 5%
восточного займа, по 1000 руб.
парцелл, каждая . 96784 03

Всего же въ приходъ съ откры-
тия комитета по 31 декабря 1884
года . 582744 76

Общая сумма пожертвованій 410,807 р. 63 к. распредѣляется по источникамъ поступления слѣдующимъ образомъ:

Всемилостивѣйше пожаловано въ Богъ по-
чнишшимъ Государемъ Императоромъ . 1000 р. —

Пожертвовано его высочествомъ Княземъ
Болгарскимъ . 400 —

Пожертвовано начальниками, офицерами,
нижними чинами и вообще служащими от-
дѣльныхъ воинскихъ частей, сухопутныхъ и
морскихъ . 29891 82 к.

Поступило отъ духовнаго вѣдомства по-
жертвованій и собраній епархиальными
архієрѣями, монастырями, благочинными,

приходскими священниками, причетниками и
кононісторіальными чиновниками .

146999 76

NB. Въ томъ числѣ пожертвованій
Алонскими монастырями 8122 р.

Пожертвовано начальниками, преподавате-
лями и учениками учебныхъ заведеній,
мужскихъ и женскихъ, разныхъ исполній
и вѣдомствъ .

5860 64

Пожертвовано служащими въ разныхъ
правительственныхъ учрежденіяхъ граждан-
скаго вѣдомства .

20802 44

Поступило отъ дворянства, какъ колек-
тивно, такъ и собраныхъ по подписаннымъ
листамъ и пожертвованыхъ предводителями
дворянства .

7419 66

Пожертвовано городскими думами, а так-
же пожертвовано и собрано по подписанѣи
городскими головами, членами городскихъ
управъ и служащими въ нихъ .

55267 22

NB. Въ томъ числѣ пожертвовано Мос-
ковской городской думой, въ память 25-ти
лѣтія царствованія въ Богъ почившаго Го-
судара Императора 50,000 р.

Собрано и пожертвовано членами земскихъ
управъ и мировыхъ учрежденій и служащи-
ми въ нихъ .

6887 221/2

Собрано и пожертвовано начальниками
губерній и поліцейскими чинами .

77420 96

Отъ мѣстныхъ комитетовъ и управлений
Россійскаго Общества Краснаго Креста .

4335 70

Отъ русскихъ посольствъ, миссій и кон-
сульствъ заграницею .

6559 05 1/2

Отъ ярмарочныхъ комитетовъ .

991 91

Отъ частныхъ банковыхъ обществъ и уч-
режденій .

2187 40

Отъ желѣзодорожныхъ и пароходныхъ
обществъ и управлений и отъ страховыхъ
обществъ .

16785 62

Отъ сидѣтелей фабрикъ и заводовъ .

8311 53

Отъ купцовъ и торговыхъ обществъ и
компаний .

5467 97

Отъ мышанъ, ремесленниковъ и рабочихъ
артелей .

931 44

Непосредственно отъ крестьянъ .

7420 55

Отъ клубовъ и общественныхъ собраний .

430 50

Отъ разныхъ лицъ чрезъ редакціи газетъ
и отдельно .

4395 46

Отъ сидѣтелей гостиницъ и трактир-
ныхъ заведеній .

640 47

Отъ биржевыхъ маклеровъ и потоварісовъ .

400 30

410807 63

(Оконч. будетъ.)

Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 16 июля.

Телеграмма Государя Великаго Князя Владимира Александровича.

Красное Село.

Губернатору.

15-го июля 1885 года.

Пропутъ подражаніемъ жителей гостепримскаго Петрозаводска и, съ вразительностью истини, о существѣ ихъ къ хѣстому батальону, стоялъ близко Моему сердцу, благодаря всѣмъ сиротамъ.

,ВЛАДИМИРъ'.

Телеграмма Его Императорскому Высочеству Государю Великому Князю Владимиру Александровичу, отправленная 15-го июля, была слѣдующаго содержания:

,Петрозаводскій житіе, очастованіе ведомства посыпаніемъ Вашимъ Высочествомъ, имѣть честь привести горячіе подражанія съ днемъ Вашего Тезоименія. Исполненіе заѣздного соизволія, что путешество Ваше принесетъ пользу краю, она имѣть честь благодарить, да увѣреніе Ось воинамъ уѣхломъ Ваша преданность и сокращеніе несъ Царствіемъ Домъ въ воинскому здравіи и благоустройїи за жите годы. Ка отвѣтъ чувствамъ приносящихъ здравіе мое и т. д.

,Олонецкій губернаторъ Григорій'.

Телеграмма Его Императорскому Высочеству Государю Великому Князю Владимиру Александровичу.

Красное Село.

25-го июля 1885 года.

,Вѣдроный изѣтъ Петрозаводскій батальонъ, имѣющій къ стоянію Вашимъ Высочествомъ неусыпѣдѣльное свое подражаніе съ днемъ Вашего Тезоименія, съ разѣщеніемъ Вашимъ Высочествомъ въ благолюбіи прославленія, възвѣщеніи радости совершилъ въ настоящій знаменательный день Вашей жизни въ помѣщурскомъ лагерѣ значиму честную воинскую разновѣностнаго великаго князя Владимира, просвѣтителемъ русскаго народа и Вашего тезоименитаго исконнаго покровителя, на память подростка въ прѣмѣрѣ привѣтности для будущихъ поколѣній, за то именемъ и милостиво именемъ Вашимъ Высочествомъ въ будущемъ зиждасѧ честной,

какое изволили Вы сказать въ демократическое посѣщеніе Вами Петрозаводскаго батальона.

,Полковнику Путятина'.

Отвѣтъ на эту телеграмму, полученный отъ начальника штаба войскъ гардъ и Петербургскаго военнаго округа, санты Его Величества генералъ-майоръ Бобрикова, сѣдѣющаго содержавшаго:

Полковнику Путятина.

15-го июля 1885 года.

,Великій Князь сердечно пропутъ выраженнымъ въ вашей телеграмѣ чувствами членъ всѣхъ вѣбранныхъ славнаго батальона и высказываетъ увѣреніе, что ходатайственное удѣлженіе обстановки послужитъ къ упроченію его дальнѣйшаго преуспѣянія.

,Генерала Бобрикова'.

Закладка часовни во имя св. Казанской Богоматери въ лагерѣ Петрозаводскаго батальона.—15-го этого года, въ лагерѣ Петрозаводскаго жѣсткаго батальона произошло скромное торжество, но къ торжеству должно было остаться въ памяти всѣхъ приступающихъ на него лицъ.

Въ тотъ день было совершено освященіе закладки часовни, воздвигнутой всѣми членами вѣбранныхъ батальоновъ, во имя св. равноапостольнаго великаго князя Владимира, въ память посѣщенія лагеря Его Императорскому Высочеству Ревизоромъ Княземъ Владимиromъ Александровичемъ, когда Высокій Гость въ посаѣдѣй разъ имѣть осчастливить г. Петрозаводскъ своимъ посѣщеніемъ.

Батальонный лагерь устроить ведомо. Онъ расположился кѣлью отъ Петербургскаго почтоваго прѣкта, вдоль рѣчки Неглинки, и набѣжалъ отъ тѣхъ дурныхъ санитарныхъ условій, о которыхъ говорится въ приказѣ по войскамъ гардъ въ петербургскаго военнаго округа, отъ 3 июля этого года за № 28, въ то самое устройство они обратили внимание наименіе Великаго Князя Владимира Александровича.

Вотъ слова призыва по поводу лагеря:

,Остановливаетъ въ себѣ особѣ членъ воинской удѣлженіи лагеря Петрозаводскаго жѣсткаго батальона: всѣхъ членовъ на берегу Олонецкаго озера, поддержанной постѣжно вѣтромъ и вѣнѣ отъ промозгаго вѣда первою линею сапогопорогового прѣкта, на второмъ въ лагерѣ батальонъ за пропломъ году, въ то же此刻ъ лѣтъ такъ расположенный, членъ обстановки не удавалось: лагерь разбрѣть на судѣ извѣшеннейшей честности, опруженней крѣпкими, въ изѣ

кредного вѣнѣвія сѣверныхъ вѣтроп., гг. офицеры имѣютъ хорошо устроенную общую столовую и библиотеку, а члены чиновъ—общественные стололовы въ путь, неуступающіе всеславскому. Созданными удобствами батальонъ пользуется, благодаря существу изъ вену города общественного управления и похвальной заботливости и распорядительности батальоннаго командира'.

На устройство лагеря потребовалось болѣе 1½ мѣсяца съхаго упорного труда какъ со стороны всѣхъ членовъ, такъ и со стороны гг. офицеровъ. Всѣ работы производились по личнымъ указамъ полковника лагеря батальона, полковника Путятина, проводившаго все время въ продолженіи этой работы, несмотря на пахучую погоду, имѣть съ гг. офицерами, на честность, презрительной видѣ лагеря. Не все было обращено должное вниманіе, по было учтено на членъ лагеря. Дорога, обширные солдаты въ эти дни вынуждены были уходить изъ селъ, столовые, батальонная артель, поварѣтельныя городки и другие хозяйственныя постройки сдѣланы были вѣлько лучше, чѣмъ рѣзко это проявляется видѣніемъ, никакъ рѣзкъ и любовь къ подчиненнымъ членамъ лагеря, руководившаго работами.

На сколько труда была сама работа, тѣль это можно подѣлить по тому, что нужно было очистить всю честность отъ скрупульной, срывать ее въ употребъ, на пропломъ 80 шт., при ширинѣ изъ 10 шт., одну большую линею лагеря на вымытье дѣлать за друга взыскать, вымытье лагеря.

Не вѣрится, чтобы можно было въ короткое время сдѣлать то, что сдѣлано. Дѣствительно, сколько времени въ воскресенье сильные упорные труда требовались для этого. Сколько и думашь, что этого лагеря стоитъ на тѣхъ членъ этого лагеря.

17-го июня этого года, при представлении отъ городского самоуправления въ центръ официальныхъ лицъ, было основаніе лагеря (стара сдѣлать членамъ фотография, г. Петрокіевъ, чтобы увидѣть членъ лагеря въ день его освященія), свой трупъ г. Шекаринъ посыпалъ Его Императорскому Высочеству Великому Князю Владимиру Александровичу).

1-го июля Его Высочество изволилъ спѣйти съ горы, устроенной на верху горы, на изѣтъ, памятъ и горы, за спѣшишись съ ней вѣнѣ на лагерь въ изѣтъ членъ его честности.

13-го июля, спустя вѣсілье, былъ освѣ-

шень затерпь, происходить закладка часовинъ, должна быть говорить потомству о любви воинскихъ чиновъ къ Высокому Господу о преданности ихъ Императору. Надпись на за-кладочной доскѣ сказывающая: «15-го июля 1885 г., въ царствование Императора Александра III, по благословенію преосвященнѣшаго Павла, епископа Олонецкаго и Петрозаводскаго, ректоромъ Одесской духовной семинаріи, протоиереемъ Петромъ Щегловымъ, съ мѣстными духовенствомъ, совершио освященіе закладки часовинъ, воздвигнѣемъ усердіемъ и изждивеніемъ всѣхъ чиновъ Петрозаводскаго мѣстного батальона, во имя св. равноапостольного Великаго Князя Владимира, въ память посвѣщеній Его Императорскому Высочеству Великому Князю Владиміру Александровичу 1-го июля того же года вновь устроеннаго батальонаго лагеря. Закладка часовинъ освящена въ кампандіоне батальонника полковника Путыкова. Часовинъ возвѣгается по плану архитек-тора С. Пухалова».

Часовинъ будуть поставлена впереди ве-редиць линейки, противъ середины лагерна-го расположения, на небольшой къ сторонѣ осера возвышенностіи.

Телеграмма Вытегорского городскаго об-щества, полученная губернаторомъ 15-го июля.

Городское общество открыло сегодня ворота воинскую казарму для жительства нижнихъ чиновъ.

«Городской голова Пинатьевъ,
Воинскій начальникъ, подполковникъ
Касиржиновскій».

Чрезвычайное губернское земское собрание.

Въ четвергъ, 11-го сего іюля, въ 3 часа пополудни, г. Олонецкимъ губернаторомъ открыто было чрезвычайное Олонецкое губернское земское собрание, подъ предсѣда-тельствомъ начальника Олонецкаго горнаго округа, статского советника В. В. Первов-скаго. По разсмотрѣніи всѣхъ представлен-ныхъ собранію докладовъ, оно закрыто на другой день, въ 8 часовъ вечера.

Ивановскій торжокъ при Троицкомъ погостѣ (Каргопольскаго уѣзда), 1-го июня. Привезено товара на 10,544 р. 75 к., про-дано на 4,765 р. 75 к.

Иностранныя Извѣстія.

(Изъ Прав. Вѣсти.)

ТЕЛЕГРАММЫ

СЪВѢРНАГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.

Лондонъ, 6-го (18-го) июля. «Агентству Рейтера» телеграфируютъ изъ Симы, отъ 6-го (18-го) июля. „Разрывательная коми-їа находится теперь въ Туніанѣ, изъ 17 миллиа отъ Герата. Отправлена въ Гиль-зимъ британская миссия задержана выпав-шимъ сїѣгомъ».

Швейцарія, 7-го (19-го) июля. Сюда при-былъ Его Императорскій Высочество Великій Князь Михаилъ Николаевичъ съ Супругою.

Майнингъ, 8-го (20-го) июля. Императоръ Вильгельмъ выѣхалъ въ Гастейнъ.

Шарбургъ, 8-го (20-го) июля. Здѣшній мэръ устроилъ въ честь офицеровъ русской и американской эскадръ великолѣпный поч-ной праздникъ, на которомъ присутствовало много офицеровъ французского флота. На этомъ празднике представился случай за-свидѣтельствовать здѣшнѣсть отношеній между офицерами трехъ дружественныхъ на-цій.

Вена, 9-го (21-го) июля. Утреннія газеты передаютъ, что въ Гаштейнѣ положительно уѣмлютъ, что Императоръ Францъ-Іосифъ, сѣдуя въ Инсбрукѣ, поѣхать 7-го августа въ Гаштейнѣ Императора Вильгельма.

Гастейнъ, 9-го (21-го) июля. Германскій Императоръ прибылъ сюда сегодня вечеромъ и былъ встрѣченъ посторожено.

Франкфуртъ-на-Майнѣ. 10 (22-го) июля. Во время происходившихъ сегодня похоронъ соціаль-демократа Гильера, на кладбищѣ произошли беспорядки. Такъ какъ присла-щеніе присутствовавшаго полицейскаго коми-ссара разойтись осталось безъ посѣдѣй, то онъ распорядился очистить кладбище силою, причемъ нѣсколько лицъ ранено и аре-стовано.

ГЕРМАНИЯ. Его Величество Императоръ Вильгельмъ, какъ телеграфируютъ берлин-скіи газеты изъ Констанца, отправился оттуда 17-го июля на живописный островъ Майнцъ, находящійся на Боденскомъ озера. Съ острова Майнцъ Императоръ поѣхалъ въ Гаштейнъ, гдеъ, какъ полагаютъ состоялся свиданіе его величества съ Императоромъ Австрийскимъ. Въ Вѣнскихъ официальныхъ

сферахъ говорятъ также о предстоящемъ свиданіи кнізя Бисмарка съ австро-венгерскимъ министромъ иностраннѣхъ дѣлъ, гра-фомъ Кальюки, какъ о фактѣ, неподлежащемъ никакому сомнѣнію. Въ тѣхъ же австрийскихъ официальныхъ сферахъ полагаютъ, что необходимость свиданія первыхъ министровъ обѣихъ серединныхъ имперій вызывается вопросомъ о дальнѣйшихъ торго-во-экономическихъ между ними отношеніяхъ («Allg. Ztg.»).

ИСПАНІЯ. Изъ Мадрида сообщаютъ газ-етъ «Nord. Allg. Ztg.», что испанская по-лиция открыла одновременно въ Мадридѣ, Сарагосѣ и Матаро существование республиканскаго заговора. Въ Саргосѣ было арестовано шестидесять человѣкъ, въ томъ числѣ одинъ полковникъ и несколько офицеровъ, которые были заочно приговорены за дезертизацию къ смертной казни и въ настоящее время возвращались изъ Франціи, куда они бѣжали. Но близости Матары была настиснута шайка вооруженныхъ людей; въ самомъ Мадриде былъ открытъ потаенный складъ оружія и найдены бумаги, указывающія на существование цѣлой сїѣти республикан-скихъ заговоровъ.

РАЗНЫЕ ИЗВѢСТИЯ.

Въ будущемъ мѣсяцѣ въ Берлинѣ будетъ происходить седьмой международный тела-графіческий конгрессъ, въ которомъ примутъ участіе уполномоченные всѣхъ европейскихъ державъ и важнейшихъ культурныхъ странъ земного шара, а также представители глав-ныхъ обществъ подводныхъ кабелей. Первый вице-чинъ въ устройствѣ международныхъ телеграфныхъ конгрессовъ привлекается бельгійскому правительству. По приглашению послѣднаго, въ 1858 году происходилъ въ Брюссѣлѣ первый международный телеграф-ный конгрессъ, на которомъ многочисленная отдельные соглашения были замѣнены общи-ми договоромъ, и вмѣсто различныхъ телеграфныхъ союзовъ, образованныхъ по группамъ народовъ, былъ установленъ общий телеграфный союзъ, обнимавшій собою всѣ европейскіе телеграфныя управлѣнія (за ис-ключеніемъ Англии, где телеграфы не находились въ то время въ завѣдываніи государства). Благодаря договору, заключенному уполномоченными подраздѣленіями государствъ, международный телеграфный союзъ уста-новленъ на однозначныхъ начальцахъ. На предыдущихъ конгрессахъ (въ Наріже—въ 1865 г., въ Вѣнѣ—въ 1863 г., въ Римѣ—въ 1872 г., въ Петербургѣ—въ 1873 г. и

въ Лондонѣ—въ 1879 г.) означенные нача-
ла касаюція между прочимъ, и опредѣле-
нія тарифовъ, получили дальнѣшее разви-
тие. Въ Іѣнѣ присоединились къ союзу
первыхъ вида европейскія страны (Азіатская
Россія и Британская Ост-Індія); въ Римѣ
участвовали въ первый разъ представители
главныхъ обществъ подводныхъ кабелей; въ
Петербургѣ были произведены существенные
улучшения въ устройствѣ однообразной телегра-
фной администраціи, и, наконецъ, въ
Лондонѣ былъ сделанъ первый шагъ къ уп-
рощенію разнообразныхъ тарифовъ, а именно
былъ принятъ, главнымъ образомъ по настоянию Германіи, посланный тарифъ для
международныхъ телеграфныхъ союзей.
Необходимость подобныхъ періодическихъ
созѣяній станетъ очевидно для всѣхъ,
если принять воображеніе, что телеграф-
ное дѣло является по преимуществу между-
народнымъ учрежденіемъ, которое, по самой
своей сущности, можетъ ежеминутно ставить
въ непосредственные сошенія служащихъ
самыхъ отдаленныхъ государствъ. Однообраз-
ные телеграфные приборы, общій и для всѣхъ понятный языкъ знаковъ, согласован-
ные между собою служебные часы, и т. д.—
все это вопросы, требующіе совѣтскаго об-
сужденія и разрѣшенія, для придания пра-
вильного движения столу сложной машины,
какъ телеграфія, особенно въ виду громад-
ныхъ успѣховъ науки и техники.—Въ Бер-
линскомъ конгрессѣ примутъ участіе, кроме
уполномоченныхъ всѣхъ европейскіхъ госу-
дарствъ, представители Бразиліи, Британ-
ской Индіи, Нидерландской Индіи, Египта,
Алжиріи, Кокинкии, Японіи, Наталы, Но-
вой Зеландіи, Персіи, Сіама, Капской коло-
ни, Южной Австралии, Викторіи, а также
делегаты различныхъ кабельныхъ обществъ.
Кромѣ вопросовъ о телеграфной адми-
ністраціи и техническихъ улучшеніяхъ, предметомъ
созѣяній послужитъ и тарифный вопросъ.
Замѣчательенъ тотъ фактъ, что до сихъ поръ
еще не состоялось общаго, договорнаго со-
глашенія объ установлении международного
тарифа на опредѣленіяхъ основаніяхъ. Въ

каждой странѣ существуетъ особый тарифъ,
а иногда и несколько тарифовъ, для каждой изъ
остальныхъ странъ, что значительно
усложняетъ дѣло; это обстоятельство, въ
связи съ высокими размѣрами тарифовъ для
международныхъ торговыхъ телеграммъ, пре-
 пятствуетъ значительному развитию телеграф-
ныхъ союзей и возбуждаетъ многочислен-
ныя жалобы (*Nord. Allg. Ztg.*).

въ 1883 году—на 8,5 мил. мар., въ 1882 г.
на 61,0 мил. мар. и въ 1881 году—на
160,7 мил. мар.

Справочный Указатель.

ПЕТРОЗАВОДСКИЙ ДЕНЬНИКЪ.

Алексѣевская Петрозаводская Общест-
венная Библіотека. Помѣщается въ корпу-
сѣ губернскихъ присутственныхъ мѣстъ. От-
крыта для публики: по воскресеньямъ съ 1-го
до 3-хъ часовъ попол., по понедѣльникамъ
и пятницамъ съ 4-хъ до 7-ми часовъ попол-
удни. Плата за чтеніе книгъ 3 руб., а за
чтеніе книгъ съ журналами 4 руб. въ годъ.

Почты. Приходить и отходятъ по поне-
дѣльникамъ, вторникамъ, четвергамъ и суб-
ботамъ.

Телеграфная станція. Время дѣйствія
ограниченное. Международная корреспонден-
ція принимается съ 7 часовъ утра до 9-ти
часовъ вечера.

1884 г. 1883 г. 1882 г. 1881 г.

Тысячи тоннъ.

Ввозъ . 17,787,7 16,297,2 15,299,9 14,848,3
Вывозъ . 19,151,7 19,239,6 17,208,9 16,672,2

Въ 1884 году было ввезено, слѣдователь-
но, на 1,490,579 тоннъ (1 тонна=62 пуд.)
болѣе, а вывезено на 87,840 тоннъ менѣе,
чѣмъ въ 1883 году. Увеличеніе ввоза про-
ходитъ, главнымъ образомъ, на долю хлѣб-
ныхъ продуктовъ, желѣзныхъ рудъ и горю-
чихъ материаловъ. Уменьшеніе же вывоза
касается преимущественно картофеля (—
208,479 тоннъ), пшеницы (—44,565 тоннъ),
желѣза и желѣзныхъ издѣлій (—90,000 тоннъ).
За то увеличился вывозъ свекловичного саха-
ра (+125,999 тоннъ) и каменного угля
(+111,935 тоннъ). Что касается стоимости
показанного выше количества товаровъ, то
она выражается слѣдующими цифрами:

1884 г. 1883 г. 1882 г. 1881 г.

Миллионы марокъ

(1 марка составляетъ около 50 к.).

Ввозъ . 3,260,8 3,263,7 3,129,5 2,962,8
Вывозъ . 3,204,9 3,272,2 3,190,5 3,123,5

Такимъ образомъ, въ 1884 году ввозъ
превышалъ вывозъ на 55,9 мил. марокъ, а
въ предыдущіе годы онъ былъ ниже вывоза:

За Редактора неофиціальной части *st. Гайдук*